我爱写作

乐 活处处

生活似一首余韵悠长的歌,在岁月的 长河里悠悠传唱。而"乐",便是这首歌中 最灵动、最悦耳的音符,于人生的各个角落, 奏响欢快的旋律。

乐在游玩的途中,更在民族情谊的交融 里。那是一个难忘的暑假,爸爸妈妈带我踏上了 前往新疆的旅程。 一路上,那广袤无垠的草原像绿 色的海洋在车窗外铺展开来,远处皑皑的雪山在阳 光的照耀下闪烁着圣洁的光芒。我满心欢喜地沉浸 在这如画的风景里。旅途中,我还结识了哈萨克族朋 友,我们一起找土拨鼠洞,一起分享家乡趣事。即使回 到家,那些与他们相处的美好片段仍在脑海不断浮现。

乐在朋友的陪伴与鼓励之中。犹记得那次英语课,我 因为考试失利而情绪低落,仿佛一只受伤的小鸟,耷拉着脑 袋。我最好的朋友看到后,轻轻地拍了拍我的肩膀,温柔地 说:"没事的,一次没考好不代表以后一事无成,作为学生要乐 观向上。"那话语就像一阵温暖的春风,吹散了我心头的阴霾。 在朋友的鼓励下,我重新振作起来,积极面对下一次考试。 夫不负有心人,我在下次考试中取得了很不错的成绩。这时 我才明白,快乐也可以是朋友真诚的关心

乐在为家人分担家务得到认可之时。当妈妈在厨房 洗碗时,我会主动把餐桌擦得干干净净;当爸爸扫地时, 我会迅速把大块垃圾放入垃圾桶里;我会给奶奶端去一 盆温度刚刚好的洗脚水;我会帮爷爷按按肩、捶捶背。 他们总会表扬我,我心里乐开了花。这种快乐,不仅 仅是表面的高兴,更是通过自己的劳动收获表扬后

在生活中,快乐无处不在。它既有生活中成长带来的喜悦,也有情义之中的欢乐,它就像阳 光一样,给我们带来无尽的温暖与幸福。

(指导教师 高葆玥)

满山:抗日联军中的优秀少年

段力诚 辉南县青少年宫读写素养班

我读了薛涛的《风雪满 恨。 Ш»

薛涛,中国作家协会全国 委员会委员、中国儿童文学研 究会副会长、辽宁省作家协会 副主席。他笔下的这本书,讲 述的是抗日战争时期,东北的 个小镇灌水镇,被日军占 领,各村组建弹弓队,镇上的 少年满山崇拜杨靖宇将军, 心希望成为东北抗日联军的 一员。

书中讲述满山捕捉的蝈 蝈被日军抢走了,他奋力地救 回蝈蝈,又凭着机智勇敢救回 好友端午,充分体现出儿童的 天性。少年满山有意无意地 配合着东北抗联的抗日活动, 与李小刀等人相继参与抗日 行动。在日军的严酷镇压下. 更加激发了满山对日军的痛

满山的舅舅海川并不是 汉奸,而是潜伏在日军阵营中 的爱国人士,不惜抛弃自己的 尊严,当卧底窃取日军行动情 报。最终,满山同舅舅成功将 情报交给抗联,最终和抗联一 起参与并控制住约40万敌 军,歼灭敌军约18万人

书中这一部分的描写,是 令我极为振奋的。一个10岁 的孩子居然有如此壮举!

1945年,解放东北。主人 公满山在晚上支走日军,用松 脂将日军哨站挖了个窟窿,借 用稻草人伪装成抗联军队来 攻打他们,日军措手不及,大 惊失色,用最好的大炮攻击稻 满山是怎样的聪明、机智、勇 敢啊! 读得我真是热血沸腾,

更叫我深深折服! 他虽然小 小年纪,却是东北抗日联军中 优秀的一员!

我何其有幸,生于华夏! 与书中同龄的满山比,如今, 我生活在新中国,我们是多么 幸福的一代。除了享受义务 教育,我现在还学习无人机给 田地洒水,学习用无人机拍 照。我还要掌握更多的本领, 和我们新一代好少年一起守 护好我们的祖国。

过去,五角星的星光护我 们茁壮成长;今后,五角星的星光仍然会照亮前方新的征 程。我们缅怀过去,展望未 来,我们新一代好少年携手 共进、勇往直前,让那红星般 草人。从这些描述,便能看出的光芒永远照耀着我们前

(指导教师 王莉)

铭记

廉惠婷 延吉市延河小学

与勇气相伴的日子

薛舒文 长春市解放大路小学

以前,我一直都很胆 害怕黑暗,也害怕困 难与挫折。如今,我可以 直接面对挑战,也渐渐明 白,原来与勇气相伴的日 子是那么的美好!

八岁那年,我面临人 生巨大的考验。 一向温 和的妈妈突然提出让我 自己睡。我很害怕,可还 要强装镇定,硬着头皮答 应下来。到了晚上,可怕 的黑暗像怪物将我吞噬, 可最终光明占据了我的 心,让我有惊无险地度过 了一晚。

那一夜过后,我战胜

那个假期,我心血来 潮,想要战胜我一直都未 能攻克的滑板。我拿起 已经落了灰的滑板,来到 楼下找了一块空地,练习 起来。可滑板似乎不太 听我的话,还没等我站 稳,就让我摔了一跤。我不服输的念头上来了,又 一次想训服它,但又一次 摔倒。我觉得很没面子, 便一整个下午都在练习。终于在一个个跟头 下,成功地滑了起来。

原来我一直都认为是

了黑暗,人生变得更加光 "难题"的滑滑板,经过我 ·次次的尝试,它也败下

> 一个晚上,妈妈让我 去超市买东西,我虽不情 愿,但也不敢反抗,于是 我就走出房门,去买东 西。一路上,我都战战兢 兢,生怕有什么坏人。就 当我想放弃、马上回家的 时候,我又想想之前我的 勇敢,便瞬间勇气备增, 向超市大踏步走去。

与勇气相伴的日子, 我战胜了一个个前行路 上"拦路虎",也遇见了更 出色的自己。

故乡的金达莱花又开了 细碎的粉色花瓣上沾着晶莹的 露珠,在巷口的矮墙下簇拥 着。风寒着淡淡的花香漫讨来 时,我的记忆又回到了7岁那 年,回到那个有点孤独的黄

那时的我很小,唯一的玩 伴就是同小区的小华。那天黄 昏,我们在小区的健身广场上 用粉笔画了一座小房子玩跳房 子。还未画好我便忍不住攥着 手里的粉笔跳了起来,鞋底还 不时地发出"哒哒哒"的响声, 就连额前的碎发也快乐地跳起 舞来。可没玩一会,小华妈妈 就喊她回家,她不情愿地拿起 地上的玩具,朝我挥挥手一步 一回头地回家了。只留下我和 她在地上还没画完的小人,风 一吹,粉笔灰也散了,连同那份 热闹一起飘走了。

有些落寞地蹲在原地抠着 地缝里的草,根本没心思继续 画下去。就在这时,两名穿着 蓝色连衣裙的大姐姐走进了我 的视线。其中一名姐姐蹲下 来帮我捡起了地上的粉笔,递 给了我,另一名姐姐则对我 说:"要不要一起玩呀?我们 会翻花绳,还会折纸船呢!"姐 姐边说边从书包里拿出一根 彩色的小绳子,两个人一翻就 变成了一座小房子,看到这一 幕,我的眼睛亮了起来,点点 头同意了。 她们陪我坐在金 达莱花开得最盛的墙根下,教 我怎么翻花绳;教我怎么用花 瓣拼小蝴蝶;还教我怎么折纸 船,并在折好的纸船写下愿望 放进水里,让它顺着水流远 航。姐姐说话时脸上还带着

淡淡的笑容,让我的心涌人一

我把手中的粉笔扔在地 股暖流,就连身边的风都变得 暖洋洋的。直到夕阳把我们 的影子拉得很长,她们才拿起 书包说:"我们要回家了,明天 再到这陪你玩,好不好?"我用 力地点头,望着她们远去的背 影,手里还拿着她们给我折的 小船。

可我食言了——没过多 久我就转学到另一座城市 走的那天我特意跑去金 达莱花墙那边找两名大姐 姐,想和她们说一声再见。 等我跑到那里时并没看见她 们的身影,只有金达莱花在 风里摇晃……

我再也没见过她们,甚至 都记不清她们的样子了。 当我闻到金达莱花香,就会想 起那个傍晚,陌生姐姐带给我 的温暖让我铭记于心,无法释

好久没回老家了,趁着九月农 忙,想着回家出把子力气。

老家是两大片玉米田野夹着的 个小村庄。那时小小的我还没有 一株成熟的玉米高,小伙伴在玉米 田里"钻来钻去",我们满眼都是金 色、满世界也都是金色,仿佛我们的 整个世界就是那片硕果累累。

坐在回家的大巴上,我便察觉 出一丝不对劲,原来的大巴行驶起 来轰轰隆隆,叫人五脏六腑翻江倒 海,如今行驶起来颇有高铁风范,车 上的人们都恬静地睡着,只有几个 小孩趴在窗户上看着车来车往。

"嗨!你个臭小子,多久没回老 家啦!"我从倒车镜和司机师傅对视 下,立即就认出了彼此,他是王 师傅,专跑返程大巴的,他兴奋地冲

"王大哥可以啊,鸟枪换炮啦。" 我打趣地回应着王师傅。

"这算啥呀!你小子回村看吧, 准让你大吃一惊!"我就在我俩有一 塔没一塔的对话中朦胧睡去。

在梦里,我再次回到小时候。 那时候家里穷,我记得一颗五颜六色的西瓜糖是一角钱,我买了一颗 西瓜糖,要把它用牙磕成三块,一块 给表哥、一块给表弟,当我们同时把 糖渣放在嘴里时,感觉天边都吹来

了凉爽的西瓜味香风,我们乘着这 风穿过坑坑洼洼的小巷,来到大街 上,又从大街上飞奔到田地里,直到 香味散去,我们掉在玉米地里,荡起

"这几个小崽子,没看见你们几 个奶奶在这呢,扬奶奶一身土!"坐 在田里闲话的奶奶们扒开尘土开始 教训我们。我们憨笑着跑开,转身 便撞见骑着大三轮车的爷爷,三轮 车上堆满了装玉米的袋子。

爷爷奶奶领着我们这一大家子 浩浩荡荡地奔着地里去,他们各个 手里飞舞着镰刀,"嗤啦嗤啦……" 玉米秆子应声倒地,我们跟在他们 后面,表哥负责收拢大人们割下来 的秆子,我和表弟从玉米秆上掰下 来棒子放袋子里。掰玉米棒,我是 有心得的,只需一手掰棒子头,一手 抓棒子秆,往腹前一横,大腿用力-抬,棒子准下来。傍晚,我躺在三轮 上的玉米堆上,天上的火烧云把我

的脸映得通红,在摇摇晃晃中心想: 不一会儿就到家了……

刘鹏德 长春信息技术职业学院

回乡偶记

"小鹏子,快醒醒,你到家啦!" 王师傅使劲地摇晃我,把我从这蒙 太奇似的梦境中捞出。

在一声清脆悠扬的车笛声中, 王师傅开着大巴向远处驶去。我面 前是一条直通村子里的水泥路,边 上还有路灯,路灯上张灯结彩。我 想,现在的小孩应该能尽情奔跑,至 少跑不出灰突突的大花脸了! 沿 着路边走边瞧,庄稼的叶子反射 着白光,远望像碧绿的湖水上的 粼粼波光,是的,就是这星星点 点,折射出农家人对生活的追求

"轰隆隆……"只见两米宽的大 机器向我驶来,机器前面是驾驶位, 后面是输送、剥皮装置和粮仓,车头 下面还有一个遒劲有力的割台。这 个机器我在新闻上见过,这是一台

"小伙,看着面儿生啊,从哪来 的啊?"驾驶室里探出来一个脑袋, 虽然带着个草帽,但我还是能一眼 认出来,这是我的大爷!

"大爷……"没等我说完"好"这 个字,就听大爷说:"哎呀!这不小 德嘛! 大爷这眼睛越来越不好使 了,来看爷爷奶奶啊,走!正好给你 顺过去!"于是,我就借着大爷的大 机器车回家了,一路上看去,几乎全 是小楼房。

熟悉的巷子里,我站在外面向 里面望,地面平坦整洁,两侧的平房 也盖起小二楼,透过家家户户敞开 的大门,我看见乡亲们熟练地使用 各类家用电器;从里面向外望去,年 轻人正站在田埂上,指挥着田间穿 梭着的一台台玉米收获机,老人坐 在树荫里,悠闲地聊着天,小孩也在 田埂里追逐嬉戏,田野中飘扬的尽 是孩子的笑声。

我和爷爷坐在自家地的田埂

上,爷爷像介绍新鲜事物一般向我 说:"他们说咱们现在是示范村,隔 壁你王婶家搞了一个玉米采摘体验基地,前些日子来了好多城里人,玩 得不亦乐乎,他们说政府支持的

"小鹏啊,我和你奶奶老了、老 才知道咱家这块地啊,不仅能用 来种,听说还能电商直播,你表哥去 年就回来了,家里的玉米像流水-样往外邮,我好信儿打听邮给谁,他说邮给全国的买家,我了个乖乖,我 和你奶奶咋也想不通咋能卖给别的

省的人呢?"
"小鹏啊……"爷爷话还没说 完,有个年轻人过来打断了我们的对话说:"走走走,该到你们那里 啦!"爷爷忙不迭地站起来,跟着玉 米收获机朝自家地里走去。

我本来想着回老家收割玉米出 把子力气,可没成想,老家竟给我上 了一课。爷爷说得对,现在的农村 处处充满了希望,望着爷爷的背影, 我的未来该何去何从呢?

正当我起身跟上爷爷时,远处 吹来一阵风,风里夹杂着熟悉的西 瓜糖的香气,这道香风从过去刮到 了现在,见证了乡村振兴的脚步,又 盘旋着向未来吹去。此刻,四面芬 (指导教师 冯柏茗)

13944081577 0431-88600732 0431-88600118